



# 浪漫之城见证不朽传奇

## 巴黎奥运会老将盘点



### 300金， 标记中国新高度

当地时间10日，国乒女团拿下奥运五连冠，为中国体育代表团斩获夏季奥运会第300金。

回望1984年许海峰射落奥运第一金，40年跨越，300金闪耀，折射着一代又一代奥运健儿的拼搏和汗水，见证着中国竞技体育不断勇攀高峰的历程。

300金，代表着中国体育的重要里程碑。

1984年在洛杉矶，许海峰写下“中国体育史上伟大的一天”；女排击败美国队夺冠，成就“三连冠”伟业。新中国在首次大规模奥运征程中收获金牌榜第四名。

2004年在雅典，刘翔为中国赢得首枚男子田径奥运金牌；乒乓球女单冠军张怡宁为中国队迎来夏奥第100金。中国代表团以32金首次跃居金牌榜第二。

2012年在伦敦，孙杨拿下中国男子游泳奥运首金；19岁的陈若琳获女子10米跳台跳水冠军，为中国队夺得夏奥第200金。中国代表团以39金创境外参赛成绩新高。

2024年的巴黎，“突破”来得更多、更猛。游泳、网球、花样游泳、艺术体操、女子拳击、速度攀岩等项目均创造历史……金牌总数超越伦敦。

40年间，中国队金牌构成由以往的兵羽、跳水、举重、体操等传统项目包打天下，到如今项目分布更加均衡，本届既在游泳、网球等国际主流大项上实现突破，又在小轮车、霹雳舞、攀岩等新兴“小众”项目中后来居上，体育大国正向着体育强国昂首阔步。

300金，标志着中国发展新高度。

中国体育的奥运征程，与改革开放几乎同步开启。1984年奥运金牌“零突破”之时，各行各业正以振兴中华的豪情壮志，投身改革开放大潮。40年间，中国体育健儿在奥运赛场争金夺银，中国经济总量的世界排名也不断攀升。

据新华社

当地时间11日，2024巴黎奥运会落下帷幕。本届奥运会上，老将们用热爱与坚守，书写出一段段动人的故事，给巴黎这座浪漫之城增添了新的不朽传奇。

**勒布朗·詹姆斯(39岁)**

自4次美职篮总冠军得主勒布朗·詹姆斯宣布要代表美国队征战奥运会的那一刻开始，他和库里、杜兰特的“三叉戟”组合，就成为巴黎奥运会上最大的看点之一。半决赛中，“詹皇”用16分、12个篮板球、10次助攻的“三双”答卷，帮助美国队在三节后落后塞尔维亚队13分的情况下逆转比赛。决赛中面对法国队，詹姆斯又拿出14分、10次助攻的“两双”表现让自己第3次拥有了奥运金牌。关键时刻，强如美国篮球也会选择“啃老”。

**洛佩兹·努涅兹(41岁)**

连续五届奥运会在同一个项目上夺得金牌，“五连冠”荣耀属于古巴摔跤手洛佩兹·努涅兹。早在2021年举行的东京奥运会上，他就成为首个在同一项目中收获奥运四连冠的男子摔跤手，如今，他的成就更是“前无古人”。在巴黎夺冠后，他高举战靴，宣告退役。

**马龙(35岁)**

9日，巴黎奥运会乒乓球项目决出男团金牌，中国队3:0战胜瑞典队，连续第5次夺冠。北京奥运会时还是“鞍山小马”的马龙，收获了自己的第6枚奥运金牌，自此成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。赛后他说：“这枚金牌是结束我奥运之旅的绝佳方式，过去的12年是一段充满起伏的旅程，我感到无比幸运。”

**萨卢克瓦泽(55岁)**

在青春洋溢的巴黎奥运赛场上，55岁的格鲁吉亚老将萨卢克瓦泽显得颇为特殊。在登上巴黎奥运会射击比赛场地的那一刻，她就成为历史上首位以运动员身份参加十届奥



六金马龙以最完美的方式谢幕奥运。  
新华社发

运会的女运动员。2008年奥运会的铜牌，是格鲁吉亚历史上的第一枚射击项目奥运奖牌；2012年，她成为首位代表格鲁吉亚参加五届奥运会的运动员……一路走来，她不断刷新各种纪录。

巴黎的女子25米运动手枪资格赛结束后，她决定离开。

**纳达尔(38岁)**

在网球迷们最熟悉的红土场地——罗兰·加洛斯的中央球场菲利普·沙特里耶，人们在本届奥运会上领略到了“红土之王”纳达尔和塞尔维亚名将焦科维奇之间的第60次交手。虽然曾14次在这片场地上夺得法网男单冠军的纳达尔，最终在这场汇聚全世界目光的比赛中输给了焦科维奇，但这场比赛的意义其实早已超出胜负本身。那一刻，坐在电视机前的我们也“跨过”了青春。

**麦克唐纳(51岁)**

滑板在本届奥运会上首次成为正式比赛项目，51岁的麦克唐纳能够参加这个新兴项目，与其说是他自己的幸运，倒不如说是这个项目的幸运。“对我来说，获得奥运参赛资格就已经意味着一枚奖牌了。这过程如同虎口拔牙，几乎是不可能的事。”他说。在这位“老顽童”眼中，年龄只是一个数字。

**倪夏莲(61岁)**

当倪夏莲在巴黎奥运会

女单第二轮中不敌孙颖莎时，全场起立，向奥运会乒乓球史上年龄最大的选手致敬。尽管她已经年过六旬，且第6次

代表卢森堡参加奥运会，然而她仍然是当世32强。在混双决赛开赛前，倪夏莲还欣然接受了中国队的邀请，去模仿混双决赛的对手——朝鲜运动员金琴英的打法，给孙颖莎和王楚钦当陪练。“倪阿姨到现在还在征战，对于年轻运动员来说是一个很好的激励。”孙颖莎说。

**福斯(37岁)**

若不是因为自己的队友在蒙马特高地赛段受到其他选手摔车影响，不得不在最后时刻选择孤军奋战的荷兰人福斯，恐怕就会在巴黎斩获个人的第2枚奥运金牌了。从北京奥运会开始，她已经连续参加了五届奥运会。她说，很开心能看到女子自行车运动在过去的十几年间取得了长足的进步。

**华天(34岁)**

巴黎奥运会是华天参加的第四届奥运会。从2008年首次现身奥运赛场至今的16年间，华天的人生似乎是以“四年一周期”的节奏运转着。这次奥运会，原本状态良好的他，在马术三项赛越野赛中遭到争议判罚，随后又因为马匹健康问题选择了退赛。或许正如那句法国谚语“C'est la vie”(这就是人生)，人生总有遗憾。据新华社



### 洛杉矶奥运会将“无车”

晚报综合消息 当地时间10日，洛杉矶市市长巴斯(Karen Bass)在2024年巴黎奥运会闭幕式前夕举行的新闻发布会上，重申了2028年“无车”奥运会的计划，称届时观众将使用公共交通工具前往各个场馆。

巴斯表示，远程工作将有助于举办“无车”奥运会，洛杉矶计划鼓励远程工作和非标准工作时间(工作)，以防止2028年洛杉矶奥运会期间出现交通混乱，“我们将需要3000多辆公交车。”巴斯称，她补充说，洛杉矶将从美国各个城市借用这些公交车。

目前，2028年洛杉矶奥运会将被视为造福该市约400万居民的机会，巴斯表示，她计划确保小企业参与其中，以便他们获得一些经济利益。据她介绍，随着下一届奥运会的临近，洛杉矶县的88个城市已经开始共同努力解决无家可归人群的问题。

另据央视新闻报道，2028年洛杉矶夏季奥运会组委会向全球媒体保证，他们将采取一切必要措施来确保比赛的安全性与公正性。

### 非洲国家将申办奥运会

晚报综合消息 非洲国家奥委会联合会主席穆斯塔法·贝拉夫当地时间11日在巴黎表示，非洲将寻求举办奥运会，“我相信非洲将主办奥运会，可能在2040年。”

穆斯塔法·贝拉夫表示：“我们(非洲国家奥委会联合会)曾共同预测非洲将寻求举办奥运会。埃及等国家正准备成为2036年和2040年奥运会的申办国。”穆斯塔法·贝拉夫还表示，“还有另一个候选国(城市)正在出现，那就是南非的开普敦。我们将在不久的将来看到将作出哪些安排来促进和鼓励这些申请。”